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Persönlicher Antrag zur Coronalage und Anfragen zur Stadtratssitzung am 9.12.2021  

 

Sehr geehrter Oberbürgermeister Uwe Rumberg, 
 
ich habe mich vor Ort, am Sonnabend den 27.11.2021, 8.00 Uhr zur Eröffnung des 
Sonderimpftermines am Krankenhaus über die Impfbereitschaft der Freitaler informiert. 
Eine Warteschlange von ungefähr 300 m bis zur Robert Koch Straße fand ich hier vor. Die 
Ersten waren schon seit 6.00 Uhr bei Temperaturen unter dem Gefrierpunkt da und die 
letzten Impfwilligen werden vermutlich nach stundenlanger Wartezeit umsonst 
angestanden haben. Aus allen Altersklassen machen sich die Menschen ernsthaft Sorgen 
um ihre Gesundheit und ganz konkret um den Erhalt des Lebens.  
 
Wie auch Ihnen sicher nicht entgangen ist, kämpfen auf den Intensivstationen Menschen 
gegen den vielleicht vermeidbaren Tod. Viele Erfolglose könnten noch leben und viel Leid 
wäre den betroffenen Familien erspart geblieben.  
 
Unser Freistaat, unser Landkreis und unsere Große Kreisstadt haben bei den 
Coronazahlen mit „Negativrekorden“ in Deutschland bisher geglänzt.  
 
Gut wäre jetzt mit „Positivrekorden“ durch aktives Handeln Leben zu erhalten und nicht 
weiter inaktiv Abzuwarten.   
 
Wir sollten und müssen als Stadtgemeinschaft diese immer größer werdende Notlage 
versuchen zu lindern. Sich nur darauf zu verlassen, was an Hilfe von Land und Bund 
kommt ist zu wenig. 
 
Wir müssen deutlich aktiver werden bei der Unterstützung der Impfbereitschaft und 
Einrichtung eines vorläufigen Impfzentrums in Freital. Arztpraxen sind überfüllt und freie 
Impftermine gibt es frühestens ab Februar 2022. Bei Sonderimpfterminen im Krankenhaus 
wird in der Kälte stundenlang auch teils umsonst gewartet, obwohl viele Gebäude oder 
Turnhallen zur Verfügung stehen würden. 
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Ich beantrage hiermit auf die Tagesordnungen der zukünftigen Stadtratssitzungen 
den ständigen Punkt  „Informationen und Anfragen zur Coronalage“  aufzunehmen. 
 
Spätestens am 9.12.2021 erwarte ich hierbei öffentlich die Beantwortung folgender Fragen: 
 
1. Wie ist der aktuelle Stand der Vorbereitung eines vorläufigen Impfstützpunktes in Freital? 
 
2. Wie ist der aktuelle Impfstatus in der Stadt? 
 
3. Wie viele Tote sind in den offiziellen Corona- Statistiken aus Freital registriert? 
 
4. Welche Unterstützungsanfragen der Stadt an den Landkreis und den Freistaat wurden 
wann, wie und wofür gestellt? 
 
4. Welche Unterstützung und Antworten gab es zu diesen Fragen? 
 
5. Wie und mit welchen zusätzlichen Aktivitäten wird die Stadtverwaltung diese Notlage 
versuchen zu meistern? 
 
6. Welche Unterstützung muss hierbei vom Stadtrat kommen?    
 
Weiterhin bitte ich Sie um eine öffentliche Danksagung an alle Helfer, welche schon wieder 
wochenlag Höchstleistungen in den Krankenhäusern und Pflegeeinrichtungen sowie beim 
Rettungsdienst erbringen. Bitte erwähnen Sie aber auch, dass in allen Bereichen des 
öffentlichen Lebens derzeit alle in dieser Notlage leiden und auch Motivation und 
Unterstützung von der Stadt erwarten können.   
 
Bitte bleiben Sie gesund 

 
Lars Tschirner 
Fraktionsvorsitzender 


